

# 我不敢爱，因为他已经结婚了

口述:幽蓝,女,20岁,学生  
文字:褚睿雅 制图:小鸟

幽蓝的故事,不算离奇也不算曲折。虽然也是三个人的,她的故事却简单、干净多了。如果世界上多一些这样的人,那么,伤害会少很多的。  
幽蓝说:“看了上次《有心事》的故事,说实话,对这个小三,我百感交集——羡慕她敢爱敢恨的勇气,但鄙视她将自己的快乐建立在别人痛苦之上的恶毒。  
我爱上了一个人,我想我应该很爱他,每次想到他,心都痛了,见到他就觉得很幸福。可是,我不敢爱他,因为他已经结婚了。”

人有时候是很奇怪的,会因为一个声音或者一句关心的问候,从此就不能自拔。我对他,也是这样的情况。我们两家是世交,他大我12岁,有妻子有女儿。

据说,我几个月大的时候,他还帮我换过尿布,但后来因为学业忙以及各种各样的原因,就没有再见过我了。所以,他对我的印象,就只是襁褓里肥嘟嘟的一个小婴儿。他在杭州念的大学,毕业后就留在大学里教书了。我妈妈对他印象非常好,说他聪明,对人很礼貌,常常在我面前提起他,但我并没有留意过,因为我的脑海里对他完全没有印象。

去年,我考上大学,来杭州念书,很巧,就是他任教的那所大学。

不知道是不是水土不服的缘故,到了杭州我就生病了,发高烧,吃不下任何东西。连烧了一个多星期,打点滴也退不下来。妈妈慌了,联系了他的母亲,希望他能够照顾一下我,让我请病假回去。

于是,我就有了他的手机号码。我给他发短信,不知道怎么称呼他,就叫他老师(毕竟他是我们学校的老师),简单地介绍了一下我自己,然后说了我在学校的情况,希望请一段时间的病假。

没多久,他就打电话过来了。问我,身体怎么样了?他说他有同学在省级医院当医生,还是带我去看医生比较好。老家也是小地方,医学水平并不怎么发达。

或许是特别孤单,特别无助的缘故,我觉得他的声音听起来特别温柔,特别有磁性。我想,他应该是戴着眼镜,看起来温文尔雅、高高瘦瘦的一个人。

## 二

他本来想帮我联系医生,让我自己过去看的,但听说高烧39度一个多星期都不退,就放下了手边的事情,亲自带我去看医生。

我在宿舍门口等他,他开车过来。如我想象般的温文尔雅,但没有戴眼镜。

他摇下车窗,微笑着问我:“你是不是XXX?”我点点头。他替我打开车门,让我上车,然后,伸手探了探我的额头。他伸手碰到我额头时,我有一种晕眩的感觉,不知道是不是发烧缘故或者是别的什么。

他看我穿得很单薄,就把放在后座的外套拿过来递给我。我盖着他的衣服,闻着衣服上他的味道,忽然觉得很开心。他开车带我去医院,我偷偷打量着他的侧脸,想,如果一辈子就这么跟着他该多好呀。

他直接带我去找他的医生朋友,那个医生看了看,开了验血的单子给我。抽血前,他温柔的声音在我耳边响起:会有点疼,忍下。我很怕血,见到血会发晕,但因为他的这句话,没那么惴惴不安了,我想,再疼,我都忍得住。

验了血,医生让我留下打点滴。实在不好意思麻烦他太多,况且也到了吃晚饭的时间。我让他先走,我自己可以应付的。他把我在输液室里安顿好,嘱咐护士多关照我,然后就走了。看他离开,我挺失落的,有想哭的冲动。不过想想也正常,毕竟,我不是他的什么人。

在输液室里,昏昏沉沉地睡去,朦朦胧胧中,觉得身上暖了一下。睁开眼睛,发现是他,拿了自己的外套给我盖上。

我说:“老师,你怎么又来了?”他说:“反正也没什么事情,过来看一下,顺便给你拿了点吃的东西过来。”他

把保温桶打开,是温热的稀饭,还有可口的小菜。我一口一口吃着,眼睛有热气涌上,到杭州后,就没有吃过这样的家常饭菜了。他笑着对我说:“这是我爱人特地为你煮的,多吃点,吃稀饭对身体有好处。”

挂完点滴,他送我回学校。路上,他叮嘱了我很多东西,看得出来很细心,当然,或许因为我们是“熟人”。

## 三

我连着打了三天的点滴,接下来的两天,他有工作要忙,没有陪我,但常常发短信问我的身体情况。我一直把手机拿在手上,生怕错过了他的任何一条短信。

我知道自己爱上了他,一个打过一次电话,只见了一面的男人。

一直不相信一见钟情,在小说里看到一见钟情的描述总会嗤之以鼻,但这一刻,我才明白,这个世界上,原来真的有一见钟情。

发现自己爱上他,我觉得很痛苦。因为,他已经结婚了,并且有孩子了。我一向觉得自己对待感情还算理智,高中时也有许多男人追我,但我都拒绝。这次,却会这么轻易地爱上一个已婚的男人。我忽然痛恨起自己,为什么要这么晚出生呢?早个10年,或许我就有机会了。

病慢慢地好了,可是,感情却一点一点沦陷了。我经常想起他,经常梦到他。原本我一直鄙视一厢情愿的感情,觉得女人太傻,明知道不可能,却非要去爱,直到自己遍体鳞伤。可是现在我才明白,感情,有时候是不受控制的。

这个世界说大不大,说小也不小。很奇怪,我们在同一个学校里,虽然我是学生,他是老师,但我们很少遇到。我甚至还特地去查了他的课程表,特地去“偶遇”他,但都没有遇到。

本以为这份感情会随着我对他的疏离而淡去,没想到反而愈演愈烈了。我想,会不会是因为我刚刚离家到杭州太寂寞了,才会这么轻易地喜欢上只见了几面的男人,或者,他的出现填补了我空白的情感……

我忍不住会给他发短信,当然,内容都是简单的生活琐事,或者是学业上的问题。我努力克制自己,至少,我不能让他有感觉。因为我知道他爱他的家庭,包括妻子和女儿,我不想做第三者,我也没有精力去玩感情,他也不是这样的人。我们之间注定只能做朋友,否则,无法向父母交待,也无法向他的家人交待。

## 四

班上也有男生追我,我试着和他们约会,以转移我的注意力,但都不成功。我会忍不住比较,发现,他们怎么都比不过他。于是,只好继续空白,陷在一段不可能有结果的单恋中。人就是这么奇怪,明明有人在你身边跑前跑后,付出所有,却比不了一个只见过几面的人的几句寒暄。

过年后回来,我借着拜年的机会,带了一些家乡的特产去了他家,见到了他的妻子和女儿。他的妻子很美,很知性,做了一桌好吃的饭菜招待我。他的女儿已经上幼儿园了,管我叫姐姐,拉着我玩游戏,看电视。

在他家的那顿饭,我吃得五味杂陈。看到他们一家和乐融融,我很羡慕,希望自己也能有这样的一个家。可惜,他已经是别人的丈夫了。老天有时候就这么奇怪,会安排一些人在错的时间相遇。

回到学校后,我还是会忍不住给他发短信。有时,他



看到短信晚了,就不回了,也许是怕妻子不高兴吧,总之,看得出他在乎他的家庭。

说实话,我挺想让他知道我对他的感情的,当然,我不要他的回报。不过想想,这样的感情,知道了也是种负担,如果让他的妻子知道更是一种伤害了。既然爱他,为什么要去破坏他爱的东西,破坏他的幸福呢?现在,我尽量不发短信给他了,甚至把他的手机号码也删除了。虽然还是很难忘记他,不过,至少能控制自己少发短信了。

我想,总有一天,我会把这一切都冷却掉。比起那些当了小三的女人,我觉得自己的这份感情还是很纯洁的,至少没有伤害过别人,也没有破坏过别人的幸福。